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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2024 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ HMEΡΗΣΙΩΝ ΚΑΙ  ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ  

ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024  

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ  

Ηλεκτροτεχνία  
 

ΘΕΜΑ Α  
Α1  
α.   ΛΑΘΟΣ   (σελ.336) (μον.3)  
β.   ΣΩΣΤΟ    (σελ.391)  (μον.3)  
γ.    ΛΑΘΟΣ    (σελ.435) (μον.3)  
δ.   ΣΩΣΤΟ     (σελ.393)  (μον.3)  
ε.    ΣΩΣΤΟ     (σελ.459)  (μον.3)  

 
Α2  

1.    ε  (σελ.439)  (μον.2) 

2.    δ  (σελ.348)  (μον.2) 

3.    β  (σελ.388)  (μον.2) 

4.    γ  (σελ. 366) (μον.2) 

5.    στ (σελ.392) (μον.2) 

ΘΕΜΑ Β  

Β1  (σελ.369-370)  
 
Α)   Επαγωγική συμπεριφορά (μον.2)  
    Αιτιολόγηση: διότι το ρεύμα έπεται της τάσης κατά 20ο  

(μον.3)  
Β)  

𝑓 =
𝜔

2𝜋
=

628

2𝜋
=

628

2 ∙ 3,14
=

628

6,28
= 100 𝐻𝑧 

   (μον.5)  
Γ)  Η συχνότητα της στιγμιαίας ισχύος του κυκλώματος είναι 
διπλάσια της συχνότητας της τάσης.  Άρα: 200 Hz   (μον .5)  
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Β2  (σελ.  419 και σελ.  410) «Υπέρταση ονομάζεται 
το φαινόμενο που παρατηρείται στο συντονισμό σειράς κατά το 
οποίο η τάση στο πηνίο ή στον πυκνωτή είναι πολύ μεγαλύτερη 
από την τάση τροφοδοσίας.  (μον.5)  
 
Β3 (σελ .  470)  «Μετασχηματιστής: Υποβιβάζει ή ανυψώνει την 
εναλλασσόμενη τάση. (μον.5)  
 
ΘΕΜΑ  Γ  
Γ1.   

    Λόγω συνδεσμολογίας τριγώνου   𝑈𝜑 = 𝑈𝜋 = 400 𝑉𝑜𝑙𝑡 

 

𝐼𝛾𝜌 = √3 ∙ 𝐼𝜏𝜌𝜄𝛾 = √3 ∙ 10 𝐴 

 
Γ2 .       

𝑍 =
𝑈𝜋

𝐼𝜏𝜌𝜄𝛾
=

400

10
= 40 𝛺 

Γ3.      

𝛪𝑅 =
𝑈𝜋

𝑅
=

400

50
= 8 𝐴 

 
Γ4 .  Θέλει προσοχή να χρησιμοποιηθεί το 𝛪𝑅  και όχι  το  Ιτρ𝜾𝜸 

𝑃𝜑 = 𝑈𝜋 ∙ 𝛪𝑅 = 400 ∙ 8 = 3200 𝑊𝑎𝑡𝑡 

 

𝑃 = 3 ∙ 𝑃𝜑 = 3 ∙ 3200 = 9600 𝑊𝑎𝑡𝑡 

 
Γ5 .   

𝑆 = √3 ∙ 𝑈𝜋 ∙ 𝐼𝛾𝜌 = √3 ∙ 400 ∙ √3 ∙ 10 = 12000 𝑉𝐴 

 

𝜎𝜐𝜈𝜑 =
𝑃

𝑆
=

9600

12000
= 0.8 
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ΘΕΜΑ Δ  

Δ1.  

𝑃 = 𝑈𝑅 ∙ 𝐼
⬚
⇒ 𝐼 =

𝑃

𝑈𝑅
=

2,4

12
= 0,2 𝐴 

 

𝑅 =
𝑈𝑅

𝐼
=

12

0,2
= 60 𝛺 

 
Δ2.  

 

𝑈𝜀𝜈 =
𝑈𝑂

√2
=

20√2

√2
= 20 𝑉𝑜𝑙𝑡 

 

𝑈𝜀𝜈
2 = 𝑈𝑅

2 + 𝑈𝐶
2

⬚
⇒ 𝑈𝐶 = √𝑈𝜀𝜈

2 − 𝑈𝑅
2 = √202 − 122

= √400 − 144 = √256 = 16 𝑉𝑜𝑙𝑡 

 
Δ3.  
 

𝑈𝐶 = 𝐼 ∙ 𝑋𝐶

⬚
⇒  𝑋𝐶 =   

𝑈𝐶

𝛪
  

⬚
⇒  𝑋𝐶 =   

16 

0,2
= 80 𝛺 

 

𝑋𝐶 =
1

𝜔 ∙ 𝐶

⬚
⇒ 𝐶 =

1

𝜔 ∙ 𝛸𝐶
=

1

500 ∙ 80
=

1

40000
= 

 

2,5 ∙ 10−5 𝐹  ή 25μF 

 

 

      Δ4 .        Ζ= √𝑅2 +  𝑋𝐶
2   = √602   +  802  = √3600  +  6400 

= 100 Ω  
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Ή                       z=Uεν/Ιεν=20/0,2=100Ω  
 
                           Uεν=Uo/√2=20√2/√2=20V 

 
    Δ5.  

𝑋𝐶 = 𝑋𝐿  ⇒ 𝑋𝐿 = 80 𝛺 ⇒ ωL =  80 ⇒ 500L =  80 ⇒ L

=  
80

500
 ⇒              L = 0,16 𝛨  
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